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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

Θέμα: Για τις ζημιές στoν Δήμο Αργοστολίου από τις πλημμύρες την 13η Φεβρουαρίου 
2025 – Μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκατάστασης – ανακούφισης των 
πληγέντων στην Τ.Κ. Περατάτων της Δ.Ε. Λειβαθούς του Δήμου Αργοστολίου.  

Η νεροποντή της 13ης Φεβρουαρίου του 2025 καταδεικνύει με το πιο εμφατικό τρόπο 
ότι ο λαός του Δήμου Αργοστολίου δεν πρέπει να επιδείξει καμία πλέον ανοχή στην 
εγκληματική “κανονικότητα” της πλημμύρας-λάσπης , η οποία διαδέχεται την “κανονικότητα” 
της στάχτης, οι οποίες αφήνουν πίσω τους κάθε φορά την διακινδύνευση απώλειας της 
ανθρώπινης ζωής, κατεστραμμένες λαϊκές περιουσίες και υποδομές και ανυπολόγιστη 
περιβαλλοντική καταστροφή. 

Η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ (όπως και όλες οι κυβερνήσεις διαχρονικά), η 
Περιφέρεια Ι.Ν. και η Δημοτική Αρχή Αργοστολίου  είναι συνένοχοι για το προδιαγεγραμμένο 
έγκλημα με την πολιτική κόστους-οφέλους των επιχειρηματικών ομίλων και της Ε.Ε., που 
δεν επιτρέπει την ουσιαστική αντιπλημμυρική θωράκιση και προκρίνει την εκ των υστέρων 
μερική αποκατάσταση και με ψίχουλα αποζημίωση των πληγέντων. Η τραγική εμπειρία των 
προηγούμενων ημερών επιβεβαιώνει την απουσία ακόμη και της στοιχειώδους 
αντιπλημμυρικής προστασίας, και ουσιαστικού σχεδίου αποκατάστασης των ζημιών. 

 Η λογική του ¨κόστους-οφέλους¨ είχε για μια ακόμη φορά τις επιπτώσεις της στον 
Δήμο Αργοστολίου, στην Δ.Ε. Λειβαθούς και ειδικότερα στην Τ.Κ. Περατάτων. Από την 
νεροποντή της 13ης Φεβρουαρίου του 2025 πλημμύρισαν στον κάμπο των Περατάτων 
σπίτια (αναγκάζοντας τους κατοίκους να τα εγκαταλείψουν, αφού σε κάποιες περιπτώσεις 
το  ύψος του νερού σε ισόγειες κατοικίες έφθασε το 1,5 μέτρο) καθώς και επιχειρήσεις και 
αποθήκες, συνολικά 25 κτίρια, λιοστάσια και άλλες αγροτικές καλλιέργειες. Επίσης  
θάφτηκαν αυτοκίνητα και κινδύνεψαν ζώα. Μέχρι και σήμερα η στάθμη των νερών δεν έχει 
υποχωρήσει με ότι κινδύνους αυτό συνεπάγεται για την δημόσια υγεία, ενώ ήδη έχουν 
κάνει την εμφάνιση τους τρωκτικά, κατσαρίδες κ.ο.κ. Η παραπάνω περιοχή είχε πληγεί και 
κατά την περίοδο του «Ιανού» όμως κανένα αποστραγγιστικό και αντιπλημμυρικό έργο δεν 
έχει προβλεφθεί, ούτε καν ως μελέτη, και δεν έχει εκτελεστεί μέχρι και σήμερα από τον 
Δήμο Αργοστολίου και την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.   
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για 
να:   
-Να ολοκληρωθεί άμεσα η καταγραφή των ζημιών σε σπίτια, καταστήματα, αυτοκίνητα, 
χωράφια, μηχανήματα στην παραπάνω περιοχή, να αποζημιωθούν στο 100% χωρίς όρους 
και προϋποθέσεις οι ζημιές που έχουν υποστεί οι λαϊκές περιουσίες και να απομακρυνθούν 
οι μεγάλες ποσότητες ύδατος και φερτών υλικών που έχουν συσσωρευτεί στον κάμπο των 
Περατάτων, στις οικίες και αποθήκες της περιοχής. 
- Να εξασφαλισθεί η δημόσια υγεία και να υπάρξει μελέτη και υλοποίηση ολοκληρωμένου 
σχεδίου έργων υποδομής, που θα λύνουν οριστικά το πρόβλημα στην παραπάνω περιοχή, 
με γενναία χρηματοδότηση για την κατασκευή όλων των απαραίτητων αποστραγγιστικών και 
αντιπλημμυρικών έργων. 
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